
Ја ков По по вић, пот пред сјед ник у 
пен зи ји Ком па ни је роб них ку ћа “Бeо-
град” у Бeо гра ду, од 1997. го ди не 
пeнзи о нер ске да не про во ди у Бе о гра-
ду и у Утје хи код Ба ра. Свој пен зи о-
нер ски мир под ре дио је ис тра жи ва њу 
род не Пи ве, с по себ ним освр том на 
ген еа ло ги ју свога брат ства По по ви ћи 
у Цр квич ком По љу, код Плу жи на. У 
то ме успјeшно ис тра ја ва, што је ре-
зул ти ра ло књ и гом “Брат ство По по-
ви ћа у Цр квич ком По љу и ра се ље њу”.

То је, у ства ри, хро ни ка о ауто ро-
вом брат ству, ко ју су ре цен зи ра ли и за 
штам пу пре по ру чи ли др Иван Ивић, 
про фе сор Уни вер зи те та у Бе о гра ду, и 
Јо во Кне же вић, књ и жев ник.

Са до ста сми сла и умје шно сти 
По по вић је у овом ра ду при ми је нио 
ис прав ну ме то до ло ги ју. Зна лач ки је 
књ и гу кон ци пи рао и сат као од де сет 
пре глед них по гла вља, и то: Оп ште 
ка рак те ри сти ке усло ва жи во та; Жи-
вот брат ства По по ви ћа; Ка рак те ри-
сти ке исто риј ских кре та ња у раз во ју 
брат ства По по ви ћа; Основнс ка рак-
те ри сти ке брат ства; Рат не гол го те 
вој ске и на ро да; Ра се ља ва ње По по-
ви ћа; Обра зо ва њс, на се ље ност и то-
по ни ми; Ко ри је ни брат ства По по ви-
ћи; Ро до слов и раз вој брат ства По по-
ви ћа и При ло зи.

Сва ко по гла вље чи ни за о кру же ну 
цје ли ну, са ви ше под на сло ва, што књ-
и гу чи ни ква ли тет ни јом, а по сље дње 
по гла вље - При ло зи са др жи по дат ке о 
пр вом су сре ту брат стве ни ка По по ви-
ћа 2004. го ди не у Цр квич ком По љу. 
Књ и гу ква ли тет ни јом чи ни и то што 
је илу стро ва на оби љем фо то гра фи ја, 
за тим ски ца ма и ше ма ма, као и ма пом 
Цр квич ког по ља. На по чет ку књ и ге је 
сли ка Је ван ће ља са злат ним кр стом, 
што га је сво је вре ме но поп Ла зо до-
био од Ру ске цр кве и вје ко ви ма је чу-
ва но у брат ству По по ви ћи. Иза то га 
сли је ди сли ка све тог Ђорђи ја на ко њу, 
ко ји уби ја ажда ју, као сим бол брат-
стве нич ке кр сне сла ве.

Очи то По по вић је у овом де ли-
кат ном по ду хва ту зна лач ки ко ри стио 
ви ше из во ра. На и ме, кон сул то вао је 
број ну ли те ра ту ру, ко ја бог зна ни је 
оби ло ва ла тра же ним по да ци ма. До-
ста је ко ри стио про вје ре на пре да ња, 
при че и усме на ка зи ва ња поједи на ца, 
исто риј ске твр дње, ста ре за би ље шке 
из пе ра по је ди них ра ни јих зна ла ца, 
мно га сје ћа ња и дру го.

Ви ше стру ко је зна чај но по ја вљи-
ва ње ове мо но гра фи је. Њом је аутор 
отр гао од за бо ра ва мно ге ре ле вант-
не по дат ке из жи во та јед не људ ске 
за јед ни це са под руч ја Пи ве, ка ко са 
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исто риј ског та ко и са је зич ког и дру-
гог аспек та. Ово шти во бо гат ством 
свог са др жа ја мо же да по слу жи као 
до бра ли те ра ту ра у про у ча ва њу за-
ви чај не исто ри је, ге о гра фи је, за тим 
ге не а ло ги је, ет но гра фи је, а по себ но у 
про у ча ва њу је зи ка ре ги о на Пи ве, па 
и ши ре. Јер дје ло оби лу је мно штвом 
то по ни ма са под руч ја о ком је ри јеч, 
за тим на зи ва сточ них про из во да, кућ-
не ра ди но сти, кућ них ства ри, је лов-
ни ка, одјев них пред ме та и још што-

шта дру гог што жи вот зна чи. За то је 
ре цен зент др Иван Ивић у пра ву ка да 
ка же: “Овај текст по ка зу је ко ли ко је 
бо гат ство опи са не ма ле за јед ни це. Ту 
ми сли мо на на зи ве пред ме та сва ко-
днев не упо тре бе ко ји до ста го во ре о 
на род ном осје ћа њу за је зик.”

Све у све му, ова ко ри сна књ и га, 
ко ја је пи са на ла ким сти лом и је зи ком 
и чи та се у да ху, за вре ђу је да се нађе 
у кућ ним, школ ским, на род ним и дру-
гим би бли о те ка ма.
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